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Ce que je dois retenir sur …


Au démarrage, un moteur électrique doit vaincre le couple résistant de la charge mais aussi l’inertie de celle-ci ainsi que celle de son propre rotor.

Inertie : résistance de la matière (masse) au mouvement qu’on lui impose.
Au démarrage, le moteur obéit aux équations fondamentales de la dynamique suivantes :
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                                         avec :


En régime établi, Tacc (couple accélérateur) devient nul puisqu’il n’y a plus de variation de .

La formule devient alors :


                                                                                  Le couple moteur est égal au couple résistant


                                                                                        La vitesse permanente est la vitesse d’un moteur

                                                                                        lancée depuis suffisamment longtemps pour que

                                                                                        sa vitesse soit stabilisée (vide ou nominale).


                                                                                        On ne s’est pas intéressé à son démarrage.
                                                                                        _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

                                                                                        _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _


                                                                                        _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _


                                                                                        Le couple accélérateur est donné par la 

                                                                                        différence entre le moment du couple moteur 

                                                                                        et le moment du couple résistant.

                                                                                        La vitesse se stabilise quand le couple d’accélé-

                                                                                        ration devient nul, c'est-à-dire au moment ou les 

                                                                                        courbes des moments se rejoignent.
                                                                                        _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

d : fréquence de rotation en rad/s


dt : temps en seconde (s)


J : inertie en kg.m², qui dépend de la masse de la charge entraînée par le moteur. 
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TM : moment du couple moteur


TR : moment du couple résistant


 


TAcc : moment du couple accélérateur











TM = Tacc + TR















